

# 10月份CPI继续保持“零时代”

## 涨幅较上月回落0.2个百分点

本报枣庄11月22日讯(记者 李泳君 通讯员 孙尾) 随着鲜活商品价格的进一步下滑,枣庄市场价格涨幅继续呈现回落的态势。10月份,居民消费价格指数(CPI)为100.2%,同比上涨0.2%,涨幅较上月回落0.2个百分点。其中,服务项目价格指数为99.8%,扣除食品烟酒和能源

价格指数为98.6%,消费品价格指数为100.3%。1至10月份,居民消费价格总水平上涨2.3%。

经测算,在10月份0.2%的涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为0.8个百分点,今年新涨价因素约为-0.6个百分点。10月份,猪肉、鲜蛋、鲜菜价格大幅下降,分别下降

16.5%、16.9%和15.9%,拉动总指数下降0.35个百分点,0.22个百分点和0.37个百分点。

10月份,居住类价格指数为97.5%,同比下降2.5%,降幅比上月缩小0.6个百分点。其中建房及装修材料价格下降17.5%,木材、水泥、涂料、玻璃、厨卫设备价格全面大幅下降;住房租金价格上涨

5.5%,私房房租、公房房租分别上涨6.6%和5.0%;水、电、燃料价格上涨0.6%。

10月份,服务项目价格微降,服务项目价格指数为99.8%,同比下降0.2%,降幅较上月缩小0.1个百分点。其中,衣着加工服务费价格涨幅较大,高达21.1%;家庭服务、停车费价格小幅上涨,涨幅分

别为1.3%和3.3%;加工维修服务价格下降2.5%;美容价格下降4.3%。

另外,枣庄市价格总水平低于全省平均水平(100.9%)0.7个百分点,在全省17市中,与德州市并列第12位,低于枣庄市的有:威海市(100.1%)、潍坊市(99.8%)、菏泽市(99.8%)、泰安市(99.7%)。

受全球经济持续低迷,国内经济复苏步伐较慢,多数工业品供过于求等因素影响,虽然工业消费品价格降幅收窄,但仍有下降可能;受秋粮丰产,油价下调,鲜菜、鲜蛋等食品价格持续走低的影响,食品类价格将稳中有降,预计年内CPI或出现“负时代”。

天冷了,希望奶奶穿暖和些

## 贾丽:想给奶奶买身保暖内衣



本报枣庄11月22日讯(记者 李泳君) 枣庄市共青希望学校的贾丽是个12岁的留守女孩,父母常年在外打工,贾丽和爷爷奶奶一块儿居住。入冬后,山区里更加寒冷。乖巧孝顺的贾丽打心底希望给奶奶买一身保暖内衣,贾丽说,这就是她的心愿。

在学校工作两年多了,作为学校团支部书记的张军对学校每个孩子的情况都了然于胸,在他的一个笔记本上记载了许多孩子的小梦想,“我们学校都是山区的孩子,每个孩子都有梦想,有的可能是想要一个新书包,有的想要一套文具,我很早

之前就收集孩子们的梦想,希望哪一天帮着孩子们圆梦。”几十个孩子的梦想,每当他实现了其中一个孩子的梦想之后,他都会备注一下。

在了解到本报举办的“圆梦”活动之后,张军非常高兴,“这确实是一个非常好的活动,山区留守儿童很多,有些学生一年也就只能和父母见一面。一个小小梦想的实现,就能给他们带来无比的温暖。”

“天气这么冷,我想给奶奶买身保暖内衣。”记者见到贾丽的时候,她刚刚参加完一场考试,今年6年级。贾丽说,她家住徐庄镇前安村,放学回家后,她都尽力回去陪陪奶奶。“我奶奶还从来没有穿过保暖内衣呢,天一冷,奶奶的腿就很疼。我希望给奶奶买一身保暖内衣。”



贾丽把自己的心愿写在了黑板上。本报记者 李泳君 摄

## 50家企业和个人参加创业选拔

本报枣庄11月22日讯(记者 李泳君 通讯员 贾庆) 近日,山东省创业大赛(枣庄赛区)市中海选活动在市中区文化广电新闻出版局演播大厅成功举办,全区50个创业企业和个体参加海选。

本次创业大赛的参赛对象包括有创业能力准备创业的自然人或创业团队,已创业的企业(企业注册时间5年以内),具有自主知识产权的创业项目。大赛以“自主创业,实现梦想”为主题,是深入推进全民创业、促进创业带动就业的重要举措,是宣传创业政策、展示创业成果、弘扬创业精神、营造创业氛围的重要载体。来自全区各行业的50家创业企业和创业个体参加了海选比赛,其中创意团队10个,初创企业17家,成长企业14家,创业项目9个,参赛选手们对自身创业项目的优点、前景、特色、市场定位、营销策略、盈利模式等进行了详细介绍,专业评审团按照竞赛规程进行了评审,并当场公布了海选成绩。

据了解,市中区创业大赛的成功举办对以实施以创业带动就业发展战略,鼓励和引导大学生、农村劳动力、城镇失业人员等更多城乡劳动者自主创业,展示创业风采,营造良好的创业氛围具有重要的意义。

# 挖掘榴乡文化 传承匡衡精神

## ——峰城区榴园镇城郊中学特色教育巡礼

枣庄市峰城区榴园镇城郊中学,地处卧虎山前,冠世榴园脚下。这里,物华天宝,人杰地灵,泽被后世,更有汉相明儒。想当年,匡稚主为偷光而凿邻壁,经纶塞乎天地;贾侍郎求清雅而筑石屋,诗韵传之千年。而如今,城郊中学全体师生,精诚团结,开拓进取,借山之灵秀,秉承古闲遗风,走出了一条特色创新之路。

### 一、展现榴园人物风景之美,扮靓校园特色环境。

近年来,学校因地制宜,依托榴园文化,以特色品牌创建为有效载体,遵循“人无我有、人有我优、人优我特”的工作思路,全力创建特色育人环境。

#### (一)设景点、建“文化带”,传扬地方文化。

城郊中学依据校园总体规模不大的现实,在校园每一个景点、每一处景观形式的设计上都精益求精,力求彰显榴乡文化,传扬地方文明。

一入校门,左侧的花园取名为韶光园,此处立奇石一块,刻“凿壁偷光”四字于其上,用匡衡刻苦学习的精神,警醒全体师生珍惜时光,奋发向上。在韶光园南面设为励志坪,内有大有、中、小三块奇石,寓意着学生畅想未来,开启未来,拥抱未来。与韶光园相对的是劝学园,取“荀子劝学”之意。劝学园南面为求知坪,求知坪中各种花草、树木、奇石相映成趣。坪中的凌云石,高大雄伟,取壮志凌云之意。站在励志坪和求知坪上,抬头观望,很自然的会发现设在教学楼二楼外侧的“榴园文化带”。“文化带”由30块翠绿色的展板镶嵌而成,分别

从古文化遗址(匡衡祠、三近书院等)、典故传说(石榴仙子、凿壁偷光等)、历史名人(匡衡、贾三近、刘伶等)、自然景观(冠世榴园、青檀寺等)方面展现了古峰县风貌。突出的地域文化,成为教育学生了解家乡历史、感受家乡文化、欣赏家乡美景的阵地。

#### (二)植榴树、栽盆景,凸显榴园地域风情。

冠世榴园有悠久的石榴栽培历史,有万亩的榴树资源,有饮誉大江南北的盆景“奇葩”。作为榴园怀中的学校,在景观的设计上自然也保有深深的石榴情怀。环绕教学楼的土山、草坪、翠柏、石卷之间,或点缀三五株石榴树,或搭配两盆学校自己栽培的石榴盆景,或是栽种一小片石榴林。春季,榴叶滴翠;夏季,榴花似火;金秋,榴果累累;冬日,榴枝盘旋。学校蓄满了榴乡风情,美不胜收。

#### (三)刻石卷、制展牌,弘扬中华传统美德。

学校在教学楼南北的草坪设石卷,从“爱国、明志、持节、自强、诚信、知耻、改过、厚仁、贵和、敦亲、重义、尚勇、好学、审势、求新、勤俭、奉公、务实”十八个方面精选古代先贤的格言警句,分刻于石卷之上。漫步于红花绿草之间,驻足于厚重石卷之前,感受古代圣贤的哲思,自然能升华学生的灵魂。

学校从国学经典、中华民俗、中华民族文化、弟子规、艺术修养、励志名言等十个方面精选素材,制作了标语吊牌,文化教育展牌一百多个,悬挂于教学楼楼道之内,从而构建形成了高品位的长廊文化。将学生置身于传统文化的氛围之

中,自然能熏陶学生的情怀,引领学生的成长。

#### (四)绘四壁、辟专栏,营造温馨的学习氛围。

班级是学校的细胞,教室是学生生活学习的重要场所,城郊中学把教室定位成孩子成才的摇篮和温馨的家园。为了营造这样的环境,为了让教室的墙面、四角、壁橱都能“说话”,使之成为一个融知识、个性、情趣于一体的班级文化载体,学校在教室后墙两角安置了“图书角”和“学生成长导师制专栏”。在图书角上摆放了各种读物,供学生阅读扩大视野;导师制专栏则成为导师和学生交流展示的舞平台。教室两侧分设四块黑板,黑板的上方则成为每个班级展示班级个性文化的舞台。

经过不懈的努力,城郊中学环境育人特色创建工作已初见成效。目前,校园内国学经典、榴园文化,包容并蓄;土山奇石、灯箱石刻,错落有致;榴花碧草、芙蓉翠柏,相映成趣。学校的育人环境效果也获得了教育主管部门和社会的认可,学校被立为“山东省教育科学十一五规划重点课题——学校文化与特色建设重点研究基地”;成功承办“枣庄市校园文化建设现场会”,并被评为了“枣庄市环境育人特色学校”、“枣庄市环境育人十佳学校”;区内外的多所兄弟学校也先后到该校考察学习。

#### 二、挖掘榴乡文化之神韵,构建特色学校课程。

构建学校课程是实施素质教育的重要一环,城郊中学充分发挥自身得天独厚的地域环境优势和文化优势,立足榴园风光、榴园文

化、榴园特产,把传承和弘扬榴园文化、培养学生建设和开发家乡经济的意识,培养学生的特长和审美情趣,作为开发与实施校本课程的目标。学校成立了学校课程建设委员会,并聘请石榴盆景园的工艺师担任顾问,经过委员会多次研讨选材和修改完善,学校课程委员会先后编印出了《榴乡意蕴》和《石榴盆景的制作与欣赏》两本学校课程教材。这两门课程已被评为峰城区精品学校课程。

#### 三、传承匡衡精神之精髓,培养体育特长生人才。

近年来,城郊中学大力推进素质教育,努力培养“合格+特长”的优质人才,尤其在体育特长生培养方面走在了全区乃至全市同类学校的前列。作为一个原本仅有四五百人的小校,取得这样的成绩,着实令人佩服。成绩的背后是该校一套完整的体育特长生人才培养体系。一是完善学生评价体系,鼓励学生发展特长。二是“勤”字当头,长期坚持辅导训练。三是“文武”兼修,注重人才的全面发展。四是创新特色管理模式,促进学校可持续发展。

#### (一)用依法治校和民主管理,为学校发展保驾护航。

学校在教育管理上,始终坚持走依法治校和民主管理之路。

坚持定期召开教职工代表大会,坚持政务公开和财务公开,积极鼓励职工参与学校管理,为学校发展出谋划策,学校的社会满意度较高,为学校创建特色品牌营造了民主、和谐氛围。

#### (二)用先进的办学理念和管理的理念,引领学校健康发展。

为促进学校科学发展,学校确立了“一切为了学生发展”的办学理念 and “以人为本,规范管理,实事求是,和谐发展”的管理理念。学校秉承“建设高素质师资队伍,创优质的服务管理,出优秀的教育成果,办一流的农村中学”的办学总体目标,在素质教育理念的引领下,学校以育人为本,以培养学生的良好习惯和兴趣特长为重点,以实施环境育人和实现现代化教学手段为两翼,促进学生整体素质的提高,努力做到为教师的终身发展服务,为学生的终生幸福奠基。

#### (三)用“网格化管理”,确保学校平安发展。

学校成立安全办公室,实行“网格化管理”,分区进行安全护导,校园内、楼梯间、校门外处处有专人负责值班,确保学校安全管理无盲区。近年来,学校无任何责任事故发生。当下,城郊中学又利用峰城区创建教育示范县的契机,先后投入资金300余万元,大力改善办学条件,实现了跨越式的发展。城郊中学正用自己的智慧和辛勤,在鲁南大地、匡衡故里谱写一曲动人的教育华章。(孙景峰)